

Temperaturas extremas de Avila
Del Observatorio de la Capital
Máxima, 19.4
Mínima, 10.0

La situación internacional

Propuesta excelente

Ayer dimos a conocer a los lectores que el jefe del Gobierno italiano Pella, no haciendo caso en absoluto de las tonterías que dijo hace poco el payaso de Tito referente al asunto de Trieste, solemnemente propone que el porvenir de la citada población se resuelva de un modo definitivo mediante un plebiscito popular; idea que Pella brinda más que a los yugoslavos a los tres Gobiernos que en mala hora pusieron a disposición —aunque provisional— del dictador comunista una porción considerable de Trieste. Las modalidades de tal plebiscito deberán ser decididas en una conferencia de las tres potencias aliadas y los dos países interesados.

Los occidentales, entre la espada y la pared

Con esta propuesta Pella, ha puesto un poco entre la espada y la pared a los aliados y ha recurrido a una iniciativa que se apoya en uno de los principios más genuinamente democráticos; la autodeterminación de los pueblos.

Por otro lado, la exclusión de

bravatas retóricas e inútiles arrogancias ha permitido que las palabras de Pella tengan, en sus líneas generales, un tono digno, pero conciliador. Aunque el jefe del Gobierno italiano ha excluido la posibilidad de negociaciones directas, dado el estado actual de la polémica, no ha negado, sin embargo, el deseo de Italia de llegar a un acuerdo con Yugoslavia. Este entendimiento es conveniente para los dos países, pues hay que pensar que aun hoy el mayor mercado de las exportaciones agrícolas y de materias primas de Yugoslavia es Italia, y que la República de Tito, integrando en vasta escala su pobre economía a la economía italiana, podría obtener notorias ventajas de orden material.

Pero al margen de estas consideraciones, la importancia fundamental de las recientes palabras de Pella radica —insistimos— en haber puesto a los aliados, ante sus propias responsabilidades. No tienen una vía de escape: o aceptan y hacen aceptar a Tito la propuesta de Pella o deben negar amistad y ayuda a quien se opone a este medio pacífico de satisfacer, de acuerdo con los puros cañones democráticos, los deseos de uno y otro pueblo, Tito —como es natural— ya ha respondido que no, demostrando con ello que no ignora que el fallo plebiscitario supondría perder la partida.

¿Serán de la misma opinión los Gobiernos norteamericano, inglés y francés? En la respuesta a esta pregunta se concreta toda la expectación de los ambientes políticos romanos. Si los aliados no se suman a la iniciativa de Pella se habrán jugado de manera irrevocable la incondicional amistad italiana. Porque, a pesar del tono conciliador de su discurso, el jefe del Gobierno italiano no ha dejado de deslizar las graves palabras siguientes: «El problema de Trieste tiene repercusiones en toda nuestra política exterior y constituye el banco de prueba de nuestras amistades». Palabras estas —podemos añadir nosotros— que no son mera retórica, sino que constituyen la expresión de un sentimiento nacional.

El nuevo arzobispo de Granada entra solemnemente en su diócesis

GRANADA.—Ha hecho su entrada en la archidiócesis el nuevo arzobispo, doctor García y García de Castro. A las seis y diez de la tarde llegó ante el pórtico de la Facultad de Medicina el coche que le conducía desde Jaén.

Seguidamente se organizó la comitiva hacia la plaza de Bibarrambla, que estaba abarrotada de público.

El mercante español "Marte", hace agua en el Atlántico Norte

Los 38 hombres de su tripulación dispuestos a abandonar el buque, que transporta un cargamento de trigo para Alicante

NUEVA YORK, 15 (Urgente).—El mercante español, «Marte», hace agua en el Atlántico Norte, según una comunicación que procede de dicho barco español, ha recogido un buque del Servicio de guardacostas norteamericano, y el cual ha salido poco después con dirección al lugar del accidente.

En dicho mensaje, el «Marte», informa que, el motivo de la vía de agua abierta en su casco, es debido a la rotura de una de sus placas metálicas de proa. Esta llamada ha sido captada a las 5.27 de la tarde (hora local), el buque guardacostas norteamericano, salió a toda máquina al encuentro del «Marte», que se encuentra situado a cuarenta millas al Oeste.

A las 6.41 horas, el barco español comunicaba que se hundía y que su tripulación, compuesta

por treinta y ocho hombres, se disponía a abandonar el mercante.

El guardacostas estadounidense, «Yakutat», llegó al lugar del accidente a las 7.40 horas y ha informado por «radio» que, el mercante español tiene ya la quilla al nivel del agua e intenta llegar a las Azores.

El «Marte» transporta un cargamento de trigo procedente del Canadá para Alicante.—EFE.

Catorce mineros sepultados por una explosión de grisú

TOKIO.—Catorce mineros han resultado enterrados por explosión de grisú en un pozo de las minas de carbón de Tachinetsu, en Hokkaido. Siete de ellos han sido salvados y han sido retirados los cadáveres de cinco, hasta ahora.—EFE.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO AL GENERALISIMO EN EL FERROL

Su Excelencia visitó la I Feria de Industria y Artesanía de aquella población

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Acompañado por su esposa y séquito llegó el Generalísimo, siendo recibido por varios ministros, autoridades y jerarquías. Un gran gentío le aclamó entusiastamente. Visitó primeramente el Sanatorio Antituberculoso de Catabois, inauguró luego el nuevo palacio municipal y la gran exposición de obras pictóricas de Sotomayor. Desde el balcón del Ayuntamiento al cual se asomó ante las aclamaciones de

la multitud pronunció un discurso que publicamos íntegro en otro lugar contestando a otro muy cariñoso del alcalde. Después recorrió la I Feria de Industria, en ésta se entregó a Franco como recuerdo una valiosa placa de plata con incrustaciones de oro y sentida leyenda, agradeciendo el Generalísimo el homenaje que allí se le rindió, regresando en medio de incesantes vítores al Pazo de Meirás.

Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa han asistido hoy en La Coruña a un almuerzo ofrecido en su honor por el capitán general de la octava región militar

El público, al advertir la presencia del Caudillo, le hizo objeto de vivas demostraciones de cariño entre entusiastas aplausos

LA CORUÑA, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo, ha asistido a mediodía de hoy a un almuerzo ofrecido en su honor por el capitán general de la octava región militar, teniente general Mizión, y esposa.

A este almuerzo asistieron también las primeras autoridades y otros altos mandos militares.

Cuando llegó el Caudillo a la plaza que lleva su nombre, donde se encuentra situado el edificio de Capitanía General, el público, al advertir la presencia del Generalísimo, le hizo objeto de cálidas demostraciones de afecto, aplaudiéndole con gran entusiasmo.

La guardia de Capitanía rindió al Jefe del Estado los correspondientes honores militares. (Cifra).

Repercusiones satisfactorias de la firma del concordato obtenidos en el ministerio de Jornada

Numerosas felicitaciones ha recibido el ministro de Asuntos Exteriores en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—«La Voz de España» ha publicado una información sobre las repercusiones de la firma del Concordato, obtenida, dice, en el ministerio de Jornada. Nuestras preguntas, dice, han sido respondidas con un elocuente silencio y con la simultánea entrega de unas abultadas carpetas en las que figuran cientos y cientos de cartas y de telegramas que han sido puestos a nuestra disposición en el Gabinete diplomático del ministerio. Son lo suficientemente representativos, numerosos y enormemente entusiastas como para reflejar lo efectivo de la reacción de los estratos de la sociedad española ante un hecho diplomático cuyos similares—firma de otros tratados con potencias extranjeras—no provocan, ni muchísimo menos tan imperioso movimiento de opinión.

Entre las numerosas comunicaciones en las que se encargan al ministro de Asuntos Exteriores eieve al Jefe del Estado y al Gobierno su felicitación por la firma de este nuevo Concordato, podemos seleccionar, por la significación de las personas y de las organizaciones que las han dirigido, los siguientes: El cardenal primado de las Españas, doctor Pla y Deniel, dice del Concordato que es «prenda de grandes bienes para la Iglesia y para España». El cardenal arzobispo de Santiago dice que «servirá para provecho de la Iglesia y de España». Ha también una felicitación del cardenal arzobispo de Tarragona y muy expresiva la del arzobispo de Valencia, que en su telegrama califica al Concordato de «ejemplar». El patriarca obispo de Madrid-Alcalá califica a la firma como «día glorioso». Siguen las felicitaciones de casi todos los prelados de España: el

arzobispo de Barcelona, los obispos de Huesca, Tortosa, Vich, Burgo de Osma, Coria, Sigüenza San Sebastián, Pamplona, Avila, Mallorca, Málaga, Albacete, Orense, Bilbao, los obispos auxiliares de Madrid, Valencia, etc.

El prelado de Salamanca dice que el Concordato será «un monumento perenne», y el obispo consiliario de Acción Católica celebra, sobre todo, el «espaldarazo jurídico» de la Acción Católica que se contiene en su artículo 34. Al obispo prior de las Ordenes Militares, la lectura del Concordato «le ha llenado de profunda satisfacción y sincera alegría». Complacidísimo se muestra el arzobispo de Sión, vicario general castrense, de cuanto se refiere a la jurisdicción especial castrense, y el obispo de Vitoria dice del documento que «es un ejemplo para todo el mundo y una afirmación de la máxima trascendencia en medio de la actual confusión de ideas que reina en otros países». También tropezamos con una felicitación del obispo misionero padre Pelegrín de la Fuente, obispo dominicano de Batanes, en Filipinas, y otras de diversas misiones.

Múltiples testimonios

Del clero hay múltiples testimonios, entre los que destacamos las curias catedralicias de casi todas las diócesis españolas, el del vicario general y curia diocesana de Bilbao, la Pia Unión de Sacerdotes Operarios Diocesano de Madrid, los sacerdotes de la iglesia española de Montserrat, en Roma.

Las Ordenes religiosas se producen en términos de verdadero entusiasmo, los padres provinciales de diversas provincias de la Compañía de Jesús, el rector de la Universidad de Deusto, el prior

Sometido, a "interrogatorio" por un tribunal rojo en Varsovia, un obispo católico se "confiesa" ser un "traidor"

LONDRES, 15. (Urgente).—El obispo católico, doctor Kielce, ha «confesado» haber desarrollado actividades que se acercan a la traición, en sus declaraciones hechas durante el curso de un «interrogatorio» a que fué sometido ante un tribunal comunista de Varsovia, «en el proceso que se le sigue por las autoridades rojas.—EFE.

El Presidente Naguib se propone revelar los nombres de los participantes en el complot urdido para minar el actual régimen egipcio

EL CAIRO, 15.—El Presidente egipcio, general Naguib, se propone revelar los nombres de los culpables del complot, llevado a cabo con la participación de algunos políticos del viejo partido y en el que estaban interesadas ciertas potencias extranjeras, para minar el actual régimen de Egipto, según informa uno de los más importantes periódicos de esta capital.—EFE.

Lluvias en Madrid, Bilbao, Castellón, Galicia, Valladolid, Huelva y Córdoba

MADRID.—Anoche llovió algo en Madrid. No mucho, ciertamente, ni causa de gran regocijo; pero, en fin, como ya no estamos acostumbrados a ello, nos produjo la natural alegría. Claro que para que ésta no fuera completa, también hubo algún apogón. Por la tarde, una fuerte tormenta de viento aireó bien a la ciudad, con lo que la temperatura descendió un tanto por la noche, con gran satisfacción de los que tanto calor llevamos padecido.

También en Bilbao

También en Bilbao llovió ayer algo, lo que ha supuesto un cambio brusco del tiempo. En el mar, una fuerte galerna, aunque no de mucha intensidad, no llegó a producir ninguna víctima.

No llovió nada en Cataluña,

y la comunidad circencense de Poblet, el padre superior de la Congregación de Hijos de la Sagrada Familia. Desde la Ciudad del Vaticano el sabio beneditino español, prefecto de la Biblioteca Vaticana, padre Albareda, habla de «memorable e histórica firma». Desde Milán, el padre Larraona, secretario de la Sagrada Congregación de Religiosos, envía «cordiales congratulaciones». El padre Topete, jefe de la sección española de Radio Vaticana. Religiosos agustinos, dominicos, en fin, de todas las Ordenes religiosas.

De las organizaciones religiosas hay multitud de testimonios de Congregaciones Marianas,

Se confirma el nombramiento de dos nuevos ministros, en el Estado soviético

LONDRES, 15.—Según informaciones llegadas a esta capital, procedentes de Moscú, en la recepción ofrecida por el ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, Molotof, a la delegación de Corea del Norte, se ha confirmado el nombramiento de dos nuevos ministros en el Gobierno del Estado de la U. R. S. S.

En la lista de asistentes a dicha recepción, figuraban Ivan Benediktov, como ministro de Agricultura y Alxel Koziof, como ministro de Granjas del Estado.—EFE.

Cuatrocientos neurólogos extranjeros rinden homenaje a Ramón y Cajal

El acto se celebró en la sede del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebró a primera hora de la noche de ayer el homenaje a Ramón y Cajal ofrecido por las ilustres personalidades de la Neurología que han asistido en Lisboa al Congreso Internacional recientemente celebrado.

Presidieron el director general de Sanidad, que representaba a los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional; el ilustre neurólogo portugués doctor Flores; el secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, profesor Alvareda; el pre-

sidente de la Sociedad Española de Neurología, doctor Rodríguez la nieta del sabio, doña María; el presidente de la Asociación Española de Neurólogos doctor Alberca, y el profesor portugués doctor Correia.

El doctor López Ibor pronunció unas palabras de bienvenida a los ilustres doctores que se han sumado al homenaje. Después hablaron el profesor Fulton, de los Estados Unidos; profesor Eussell, de Inglaterra; profesor De Wuis, de Bélgica, y Trelles, del Perú, quienes en sus elocuentes discursos se refirieron a la trascendencia de las investigaciones de Ramón y Cajal en la ciencia universal.

En nombre de los discípulos de Cajal, habló el doctor don Fernando de Castro, que hizo una síntesis biográfica del ilustre hombre de ciencia.

El acto terminó con la audición de un discurso de Ramón y Cajal recogido en un disco gramofónico.

El director general de Sanidad expresó la gratitud de España hacia los cuatrocientos neurólogos extranjeros que han asistido al acto de homenaje.

aunque muchas nubes presagaban agua. Esta cayó ligeramente sobre Castellón de la Plana, en Galicia, en Valladolid y en Huelva. En Córdoba, el agua cayó acompañada de una tormenta, con gran aparato de truenos. En el lugar de la Dehesilla, una chispa eléctrica alcanzó a Manuel Sierra García, de cuarenta y un años, que pereció carbonizado, así como, la caballería que montaba y en la que regresaba de la feria de Bémez.

También llueve en Portugal

La lluvia no ha sido exclusiva nuestra. También ha beneficiado a Portugal. Especialmente en Lisboa y sus alrededores, cayó intensamente. Ha sido acogida con el natural júbilo por los agricultores. (Continúa en 4.ª página)

Obras Sociales, Centros de Acción Católica, la Federación Católica de Maestros Españoles, Hermandades, Consejo Superior de la Adoración Nocturna Española, Institución Teresiana, decano de la Rota Española, Colegio Español de San José, de Roma; Editorial Católica, S. A.; Consejo Nacional de la Asociación Católica, Nacional de Propagandistas, Hermandades de Ingenieros, Centros Católicos, etc.

De verdadero plebiscito nacional puede considerarse este aluvión de telegramas, cartas y todo género de despachos que van llegando día tras día a nuestro ministerio de Jordana, cuyo esquemático testimonio ofrecemos hoy a nuestros lectores.

Avila

Hace medio siglo

Terminaron las fiestas del Barco en honor del Santísimo Cristo. No se podía dar un paso por la villa, como ningún año: Atrados por la fama del orador sagrado y movidos otros por la gran corrida anunciada.

Sin exageración, cinco veces que hubiera sido la iglesia más grande cinco veces se hubiera llenado. Al fin todo se arregló; un día para las mujeres y otro para los hombres; gente en la calle mucha. Jamás habíamos oído hablar de la Cruz y de Nuestro Señor Jesucristo como lo hizo el famosísimo predicador, gloria de la Orden Carmelitana, reverendo padre Estanislao quien con unción de un santo y con arrebatadora elocuencia pronunció dos sermones que duraron el primero cincuenta y cinco minutos y el segundo —colosalísimo y emocionante en extremo— setenta minutos, que nos supieron a poco. ¡Cuánto bien hace en las almas este joven carmelita!

La plaza de toros completamente llena a pesar de los precios elevados. Los bichos de Veagua bravísimos y de mucho poder. Los lidiadores un desastre en los dos primeros novillos. Llenos de pánico ponían las banderillas a medios pares y en cualquier sitio y el espada pleno de miedo, y sin preparación alguna arreaaba unos mandobles enormes al bicho por detrás. Con mucha suerte los despachó. Murieron cuatro caballos de los piqueros que sufrieron muchas caídas. La gente indignada que había pagado caras las entradas, se dispuso a dar a los toreros una paliza que evitó la Guardia Civil con gran energía. Sale el tercer novillo y luego el cuarto con menos cuernos y entonces la cuadrilla con capotes y banderillas hizo proezas que se aplaudieron mucho. Buenas estocadas dió Ltimiana que le valieron las orejas. El salto de la garrocha magnífico. En fin, todo terminó en paz. En la plaza de la Constitución hubo buenos fuegos artificiales y la animación en el Teatro del Comercio y en el Salón Moderno fué extraordinaria.

Nosotros, el director y un redactor, regresamos en el coche del señor gobernador junto con el presidente de la Diputación don Félix Bragado, todos muy agradecidos por las atenciones recibidas de los simpáticos barceses.

Se vende un carro de mulas, seminuevo. Raxón: Nicanor Pindado Rodríguez y Fabiana Zazo Martín, Peñalba de Avila.

CENTROS OFICIALES

Normas dictadas por la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria y Junta Provincial de la Mutualidad Nacional en relación con la aplicación del sello de ésta última en los Centros de Enseñanza Primaria

A los directores y maestros de escuelas y colegios nacionales y privados de niños y niñas de Avila (capital y provincia)

1.ª La aplicación del sello es obligatoria en cada uno de los casos que más abajo se detallan según ha sido ordenado por la Dirección General de Enseñanza Primaria.

2.ª El control de su aplicación corresponderá a la Inspección por delegación expresa de la Junta de la Mutualidad.

3.ª La cuantía en que ha de aplicarse es la siguiente:

A) Escuelas nacionales y subvencionadas totalmente gratuitas.

Sello de una peseta en cada matrícula anual, cteudiendo por tal toda inscripción en la lista ya sea con motivo de nuevo ingreso o por continuación de curso anterior.

Sello de una peseta por la concesión de traslado a otra escuela (no se computará como tal el pase de una a otra sección de escuela graduada).

Sello de tres pesetas por cada certificado de estudios primarios.

Sello de tres pesetas por cada beneficiario de colonia escolar.

Quedan *exceptuados* en todos los casos los hijos de familias incluidas en el padrón municipal de Beneficencia.

B) Escuelas privadas no gratuitas.

Sello de cinco pesetas en cada inscripción de matrícula, considerando como matriculado a todo alumno que figure como de primera enseñanza en la lista general del colegio.

Sello de tres pesetas en cada certificado de estudios primarios.

C) Escuelas privadas parcialmente gratuitas.

Aplicarán las normas de las escuelas nacionales A) a los alumnos matriculados como gratuitos y las del apartado B) para los de pago.

4.ª Los maestros nacionales por lo que se refiere a los efectos administrativos de la aplicación del sello deberán atenerse a las instrucciones siguientes:

a) En el momento de hacer la inscripción de matrícula y formación de lista de sus clases para el curso actual percibirán de cada alumno la cantidad de una peseta.

b) Antes del día 1.º de diciem-

bre remitirán a la Inspección lista completa de los alumnos de su escuela con indicación de si pertenecen o no a la Beneficencia municipal.

c) La Inspección una vez registradas y comprobadas estas listas las enviará a la Tesorería de la Junta Provincial de la Mutualidad que se encargará de hacer el oportuno envío de sellos en la cuantía que a tal lista corresponda y pasará nota a la habilitación respectiva para su oportuno descuento.

d) Una vez recibidos los sellos se colocarán en el registro de matrícula en la hoja correspondiente al curso actual inutilizándolos con el sello de la escuela. La Inspección comprobará en sus visitas si el libro está debidamente reintegrado.

Sería conveniente que cada uno de los maestros adquiriera algún sello más de los necesarios para poder reintegrar aquellas inscripciones de matrícula que se produzcan durante el curso. A estos efectos puede pasar el oportuno pedido al pie de la lista que ha de enviar a la Inspección.

5.ª Las escuelas privadas, gratuitas o de pago, presentarán por duplicado, antes de la fecha indicada, lista de matrícula. Uno de los ejemplares estará reintegrado en la cuantía reglamentaria con sellos de la Mutualidad y será devuelto después de ser visado por la Inspección. Puede sustituirse, ventajosamente, este ejemplar por el libro registro de matrícula.

6.ª Sin perjuicio de señalar posteriormente otros lugares de venta de sellos donde puedan adquirirse por los centros privados y los particulares, se pone en conocimiento de todos que actualmente se expenden en la librería de don Nicasio Medrano de esta capital y para pedidos superiores a cien pesetas dirigiéndose al señor tesorero de la Mutualidad, don Augusto de la Vega (Cruz Vieja, 4).

Para cuantas aclaraciones sean necesarias en la aplicación de estas normas, que se comunican en extracto a las Juntas Municipales de Primera Enseñanza, pueden dirigirse a la Inspección de

AREVALO

El pueblo de Arévalo venera fervorosamente a su Patrona

El abastecimiento de aguas a la población, resuelto

Ha comenzado en esta población la novena a la Patrona de la ciudad, Nuestra Señora la Virgen de las Angustias, el pasado día 10. En la tarde de este día se trasladó procesionalmente la imagen desde el convento del Real a la parroquia de Santo Domingo, donde al anochecer dió comienzo el solemne novenario, celebrándose Exposición de Su Divina Majestad, Estación a Jesús Sacramentado, Santo Rosario, novena, canto de motetes, reserva y canto del Himno a la Santísima Virgen.

En su primer día el párroco, don Manuel Galán, dió la bienvenida a nuestra Patrona, diciendo que había salido de su lugar monacal para tomar contacto con codo el pueblo en la parroquia de Santo Domingo para, con su presencia, dar ánimo a todos los arevalenses para con sacrificio seguir el camino de Dios. Hace elocuentes consideraciones sobre la forma de hacer una vida de Bien y de Moral, e insta a todos a que honren a su patrona con su presencia en la novena.

El templo parroquial se llena estos días totalmente.

La fiesta principal se celebrará el próximo domingo, día 20, con solemne función religiosa, procesión por las calles de la ciudad,

y el padre Vicente Rubio, del convento de Padres Dominicos de Valladolid, ocupará la sagrada cátedra.

El abastecimiento de aguas a la población

Con satisfacción damos cuenta hoy de que el abastecimiento de agua a la población de Arévalo ha quedado solucionado a fin de que en ningún momento falte agua al vecindario, para lo cual han sido colocados en la estación receptora dos motores de aceite pesado que, con el eléctrico, aseguren a todo Arévalo la permanencia de tan imprescindible elemento líquido, a pesar de todas las restricciones eléctricas.

Ello ha sido motivo de gran satisfacción en Arévalo, cuyos comentarios son de elogio y de aplauso para nuestro digno alcalde y concejales, que tantos desvelos y trabajos han tenido durante este verano para salvar los enormes obstáculos que la sequía ha producido para el abastecimiento normal de agua.

Desde estas líneas transmito a la Corporación arevalense un merecido aplauso, haciéndome eco del sentir sincero de la población de Arévalo, tan beneficiada con la solución dada a este problema, que tomaba ya caracteres graves.

Deportes

Ha sido fichado por el club «Plus Ultra», de Madrid, el joven arevalense Javier Gallego, hijo de nuestro buen amigo, alto cargo del Banco Central de Madrid, don Celestino Gallego, el que

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 16, Miércoles. — Ss. Cornelio, Servideo, Germiniano, Abundio, Marciano, Juan.

La misa y oficio divino son de San Cornelio y comp. con rito semidoble y color encarnado.

Septenario del Santísimo Cristo de la Agonía

Iglesia de Padres Paules. — Se celebrará del 15 al 21, solemne septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, en reparación de los pecados de inmoralidad.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario de expiación, ejercicio del septenario, bendición y reserva. Después del ejercicio de la tarde de cada día, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio. — Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las 7'30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de las Gordillas, los días 15, 16 y 17 de septiembre. Por la mañana a las ocho exposición del Santísimo. A las seis de la tarde, ejercicio de las Cuarenta Horas y bendición.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7, (Sorteo del día 14 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 341. Y con 5 pesetas los terminados en 41

jugará en dicho equipo como interior. Al felicitarle le deseamos una brillante carrera en el deporte.

Onomásticas

Han celebrado su fiesta onomástica las señoritas Crucita y Carmina Muñoz Herranz, y don Agustín García S. J. Martí.

M.

Relojes suizos a plazos

LA MAXIMA CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS APARTADO. 305 - MADRID

RELOJES GAMA

Primera Enseñanza o a la Presidencia de la Mutualidad en la Escuela del Magisterio (Escuela Normal).

La Inspección espera del celo de los señores maestros el más exacto cumplimiento de las normas de esta circular.

Por la Junta Provincial de la Mutualidad, Juan J. Martín, presidente. — Por la Inspección de Primera Enseñanza, María Antonia Rufz.

TELEFUNKEN

La felicidad de su hogar

Cuba
5 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
Ptas. 2.595

Cairo
5 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
MUEBLE DE NOGAL
Ptas. 2.800

Colombo
4 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
MUEBLE DE NOGAL
Ptas. 3.295

Orquestina
PARA DISCOS NORMALES Y MICROSURCO
4 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
MAGNIFICO MUEBLE DE NOGAL
Ptas. 5.600

Visite al Concesionario TELEFUNKEN de su localidad

DELEGACIONES EN MADRID, BARCELONA, BILBAO, CORDOBA, LEON, VALENCIA

4.º CONCURSO PROFIDEN

SEPTIEMBRE 1953 • MAYO 1954

850.000 PESETAS EN PREMIOS

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES

Royal & C

MARCONI

CAFETERAS CRESPO

ESTABLECIMIENTOS ALVAREZ

VAJILLAS "SANTA CLARA"

B-H

Gisela

CAMPANA "PROFIDEN" DE HIGIENE DENTAL

DISCURSO DEL CAUDILLO

El Ferrol nació por mano del Estado para servir a la Nación

Queridos ferrolanos: Solamente unas palabras para agradecer vuestro entusiasmo y las frases que el alcalde me ha dirigido en el acto de inauguración del nuevo Ayuntamiento de El Ferrol, que constituye una obra más entre las muchas del resurgimiento de esta población.

Decía bien vuestro alcalde al recordar que El Ferrol tiene unas características portuñales. No nace de la iniciativa privada, ni de la acumulación de actividades agrícolas o industriales; nació por mano del Estado, para responder a su situación privilegiada en servicio de la Marina de Guerra de la Nación. Desde entonces es el pueblo que nace por el Estado, que vive del Estado, padece con el Estado y con él sufre todas las vicisitudes, todas las pobreza y todas las miserias de la mala política. Vuestros ancianos saben de la historia de El Ferrol, de sus ilusiones defraudadas, de la paralización de sus trabajos, de las peregrinaciones a Madrid a pedir quillas y trabajo, y de las horas amargas de las economías y de las renunciaciones. Por eso, cuando el nuevo Estado rompe sus cadenas, la España decadente se sumerge y la juventud alumbrada una nueva esperanza. Se hace realidad lo que fueron ilusiones de tantos años, y el trabajo se intensifica en los talleres; y ya no es una pesadilla el vivir del calor, del impulso y del Gobierno central... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia).

Esta es la realidad de nuestra ciudad; hemos vivido, y podemos decir, detrás de las murallas de Carlos III durante cerca de dos siglos, y fué a impulsos del Movimiento Nacional cuando rompimos sus murallas y derramamos los arsenales fuera de sus muros, y el Movimiento miró al puerto no como el puerto miserable y pequeño que dormitaba al costado de la Marina. No; nosotros le buscamos vida propia.

La reducida maestranza y la gran factoría

Aquel establecimiento industrial que desde hace ciento y pico de años vegetaba con una reducida maestranza, es hoy una gran factoría; posee una Escuela de Aprendices perfecta, y en él hay una cantidad inagotable de hombres trabajadores y especializados. No puede bastarnos ya vivir dentro de los muros de los arsenales, porque en un barco, que importa un número crecido de millones, el 60 por 100 de este buque no se trabaja en ellos, sino que tiene que venir de otras partes. Por eso necesita El Ferrol que surjan las industrias auxiliares y complementarias y que se

vayan multiplicando las fuentes de trabajo, de lo que viene ya a ser una modesta muestra esa Exposición Industrial que estáis celebrando.

Es necesario que las poblaciones tengan vida propia, porque 80.000 almas son muchas para que puedan pretender vivir exclusivamente de los presupuestos del Estado. Se precisa del esfuerzo propio, es necesario que El Ferrol multiplique sus actividades y se expanda en la forma que hemos anunciado.

Tenéis la suerte de ser quizá la primera población de España en la que empezó a desaparecer el problema de los alojamientos gracias a haber sido también vosotros alcaldes de los primeros que, atendiendo a las iniciativas y estímulos del Estado—como hizo vuestro alcalde Ballester—, se acogieron inmediatamente a las disposiciones del Gobierno respecto a las viviendas, que crearon las mil que aquí se han construido. (Grandes y prolongados aplausos)

El problema de la ordenación industrial

Mas los esfuerzos de un Estado tienen un límite, y por eso uno de los problemas principales que encontramos en nuestro camino fué el de la ordenación industrial, al pretender dar impulso al país; no cabría este impulso industrial si carecíamos de materias primas, nos faltaba la electricidad, todo aquello que era básico para la realización de nuestro programa. Y por eso vistéis cómo se va atendiendo a esa ordenación para que sean un día realidad esas aspiraciones que acaba de manifestar vuestro alcalde, de que el ferrocarril de la costa sea pronto inaugurado, de esos mil problemas de las comunicaciones, que importan centenares y centenares de millones, y que imponen un orden de preferencia, una ordenación, por que sería un error gravísimo que nosotros gastásemos el tesoro del Estado, el que sale de vuestros bolsillos y de los demás españoles, en algo que no fuese útil, o propusiéramos necesidades más urgentes, vuestras o del resto de la nación. A la realización de estos hechos que llevan a puerto seguro, que serán una realidad y que yo os aseguro que así lo veréis convertido en su momento oportuno. ¡Arriba España!

(Una clamorosa salva de aplausos acoge las palabras finales del Caudillo y se prolonga hasta que abandona el balcón.)

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio

Congreso de gordos en tierras italianas

Comparados con los que viven en España, resultan aquellos casi un fideo

Ahora, en que la mayoría de las personas buscan la eliminación de grasas por medio de numerosos métodos, en que las mujeres se preocupan de un modo obsesivo de conservar la línea y de que las reglas de la elegancia señalan cánones de peso para cada edad y tipo, es optimista saber que un número excepcional de personas se saltan a la torera todas estas inconveniencias y dan rienda suelta a su apetito y a sus grasas para lograr una voluminosa expansión de sus carnes que

causen asombro. Son una especie de reventadores de la gimnasia y de regímenes pro adelgazamiento. Ellos, los gruesos, dicen que las carnes crean optimismo, y ponen el ejemplo de que ninguna persona gorda tiene mal genio bajo un buen tejido adiposo se mira la vida con muy buenos ojos y el porvenir se presenta de un color rosado magnífico. Con más de un centenar de kilos en nuestro haber los problemas más difíciles se tornan de una facilidad asombrosa. Los gordos, están contentos y si esta teoría que ellos mantienen contra viento y marea, es cierta, va a ser cosa de no preocuparnos por los kilos de más y lanzarnos en una carrera desahogada hacia la meta ideal que señala el aumento de perímetro.

Siempre existieron «Clubs de Gordos» en el mundo. Hasta en España tuvimos varios antes de nuestra guerra. Pero las consecuencias de ésta y las restricciones que impusieron en el mundo los resultados de la última contienda mundial dieron al traste con aquellas asociaciones. Eran un insulto a cuantos padecían privaciones. Y aunque los gordos no dejaron de serlo del todo por las causas señaladas, si se privaron de sus alegres reuniones. Al ir solucionándose los problemas de abastecimiento, hasta conseguir la normalidad, los gordos sintieron la necesidad de retornar a las viejas costumbres, y volvieron a celebrar reuniones pantagruélicas, a hacer ostensible, en una vanidad incorregible, sus adiposos volúmenes y a producir asombro y exclamaciones insospechadas en cuantos les veían. Y los gordos, con todas estas cosas, volvieron a estar satisfechos, asomando sus amplias caras son-

rientes en las páginas ilustradas de los diarios y revistas.

Los italianos celebraron no hace una semana su gran concurso nacional, al que asistieron representaciones de todo el país. Iba a ser proclamado el rey de los gordos, ya que había fallecido el antiguo monarca, que alcanzó un peso de 177 kilos. En estas elecciones no hay mucho intrínquilis. La báscula es la urna fiel que proclama al candidato, sin que medien manejos turbios por ningún lado. Tras varios pesajes, que oscilaron desde la irrisoria cifra de 101 kilos a los 166, fué proclamado con todos los honores soberano de la gordura Paolo Baccella, natural de Casamonferrato. Fué quien alcanzó a los 166 kilos; los demás no llegaron a inquietarle mucho. Y, como novedad en el concurso, se decidió también elegir soberana, título que algunas mujeres amantes de su línea verán con horror, pero que a la interesada le supo a gloria. Fué la agraciada, según cómputo de la báscula, la señorita Esperanza Gorini, natural de Turín, con un peso de 136 kilos.

Los periódicos italianos dieron amplia información de este Congreso de gordos y exaltaron las excelencias de sus voluminosos ciudadanos, llegando a proclamarlos los mejores del mundo; pero no podemos aceptarlos y hemos de salir por los fueros españoles. Nosotros, mal que les pese a los italianos, disfrutamos de la presencia de un sinfín de gordos de tal volumen, que al lado de cualquiera de ellos el campeón italiano resulta casi un fideo. En el primer concurso de esta especialidad celebrado en Bilbao en el mes de marzo, fué proclamado campeón regional, regional, señores italianos, don Anselmo Mar-

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucicifra

11	16	5	2
1	6	15	12
14	9	4	7
8	3	10	13

Los animales, profetas del tiempo

ZURICH. — El estado del tiempo influye también en los animales, por lo cual pueden servirnos de profetas meteorológicos. Así, por ejemplo, los más de los peces presienten los cambios de tiempo con una anticipación de 24 horas. El pescador que pesca con buen tiempo, sin tener éxito alguno, debe contar con la inminencia de un cambio atmosférico.

El ganado de pasto se retira a las elevaciones del terreno, antes de desencadenarse la lluvia. De todos modos, los mejores meteorólogos son los pájaros. Al tordo se le llama también procelaria o mensajero de tempestades por que antes del huracán canta en voz más alta. Por otra parte, el graznido de la lechuza, cuando se oye frecuentemente de noche,

(Continúa en 4.ª página)

Vendo 95 cabras en dehesa de MONTE LA JURA (Piedrahita). Tratar con Anacleto Díaz, en dicha finca.

tínez, alias «Anselmin» que arrojó en la báscula nada menos que 192,50 kilos, rebasando en cerca de 30 kilos al campeón italiano que tanta admiración produjo en su país. Aquí, sin esa vanidad, poseemos los mejores gordos de Europa.

EL TRIGO

se desinfecta eficaz y económicamente con los excelentes productos alemanes

CERESAN (BAYER)

TRITISAN (HOECHST)

UNICOLOR S. A. BARCELONA - MADRID

INFORMES: Unión Territorial de Cooperativas del Campo C. Bracamonte, 8. AVILA

Alcaldía de Fontiveros ANUNCIO

Durante los días 17 y 18 del mes actual se celebrarán en esta villa de Fontiveros sus tradicionales Ferias, en las que como en años anteriores se llevan a cabo gran número de transacciones

¡Ganaderos y Tratantes! No dejéis de concurrir, pues la estabilidad de la Feria está bien reconocida

MAGNIFICAS VIAS DE COMUNICACION. ABUNDANTES PASTOS Y BUENOS ABREVADEROS COMODAS FONDAS Y CASAS DE COMIDAS

Variados festejos, entre los que descuella una GRAN BECERRADA el día 18

Fontiveros, septiembre de 1953. — El Alcalde, Crispulo Domén.

(Continuación)

Terminada la guerra, reanuda su profesión como novillero, causando enorme sensación en la afición por su extraordinario estilo de torear y de estoqueador. Como novillero toreó 3 corridas en 1936; 7 en 1937; 15 en 1938 y 11 en 1939, año de su alternativa, que recibió de manos de «Chicuelo», en Sevilla el día 2 de julio de 1939, actuando de testigo «Gitanillo de Triana», siendo el ganado de Tassarra, cortando la oreja del toro «Mirador», primero que estoqueó como matador de toros. Con reses de Antonio Pérez Tabernero, confirmó la alternativa en Madrid de manos de Marcial Lalanda, el día 12 de octubre del mismo año 1939, y esa misma tarde la confirmó también Juanito Belmonte. A partir de la fecha de su alternativa, la historia de triunfos alcanzados por este extraordinario y excepcional torero, que por la gracia de Dios nació torero, está latente en la mente de toda la afición española y de la de allende del Atlántico, hasta el día 28 de agosto de 1947 en que el toro «Islero» de Miura, truncó la vida de este inmenso torero, que tuvo el don supremo de crear un estilo, y como el gran Joselito, tuvo también la amargura de no ser comprendido, había toreado 504 corridas, matando 1.014 toros. Dió la alternativa a los diestros Manolo Martín Vázquez, Pedro Barrera, Morenito de Talavera, Manuel Escudero, Angelete, «El Choni», Parrita y Rafael Llorente.

Esta es la sucinta historia del último califa cordobés, que parecía la culminación del valor seco y

Los Califas de la Tauromaquia

Manolete reanuda su profesión, toreando 36 novillos.—Alternativa de Manolete.—Como Joselito, tuvo la amargura de no ser comprendido.—504 corridas y 1.014 toros estoqueados.—Hoy se torea peor que nunca

Por S. IGLESIAS.

de la serenidad ante el peligro, muerto en defensa tesonera de su portentosa personalidad, en un pueblo minero, allá en Andalucía extremeña, rodeado de olivares antiguos y torres morunas, ¡LINARES! Cuando «El Maleno» terminó su relato, grandes gotas de sudor perlaban por su morena y arrugada frente. Repuesto ya de su fatiga física y moral, le pregunto: ¿Fué Manolo revolucionario del toreo; rompió moldes esenciales; creó normas básicas, o aportó al toreo algunas innovaciones modulares?

¡Chavó, vaya preguntita que me hace el Payol —Tú sabes, que a los dos «Manoletes», los quise como hijos, pero la pasión y el afecto no es obvio para hablar con sinceridad. —«Manolete», no fué revolucionario, no rompió moldes, no creó normas, ni aportó innovación alguna en la técnica del toreo, pero sí transformó la estética del toreo; paró, templó y mandó con los toros; siguió con su

majestuosa serenidad por el camino trazado ya por Belmonte; es decir, por el iniciado anteriormente por el malogrado Antonio Montes, prólogo del toreo belmontino. Ahora bien, lo que sí trajo un nuevo estilo, genial, lánguido y de línea recta y vertical, acortando la distancia hasta lo increíble. Belmonte substituyó el toreo de brazos por el de piernas, cargando la suerte con la pierna contraria ligaba lances y faenas de muleta. «Manolete», hacía el tordo de brazos pero descansando en la quietud, en el temple y mando, ligaba sus faenas por medio de sus portentosas muñecas; fué en realidad el representante genuino de nuevos mandos del toreo; de menos hondura que Belmonte, pero desde luego hizo su revolución torera, si bien de poca enjundia en lo técnico, pero de gran relieve en lo plástico. Los dos desarrollaron un toreo hondo, largo y de verdad, sin floritura, pero sin fraude alguno. Manolo con su genialidad trajo una renova-

ción. Su arte era personal en las interpretaciones clásicas, que desde luego sus imitadores han deformado. —Perfectamente «Maleno», has hablado como un «divé», pero dime, ¿se torea mejor que antes?...

Los toreros actuales, no obstante haber aminorado el riesgo que ofrece la lidia de reses bravas, no sólo por el desmoho de los toritos, sino por otras múltiples causas difícil de desterrar, no pueden torear mejor que nunca por la sencilla razón de que el toreo no consiste solamente en hacer el Tancredo, sino en templar y mandar cargando la suerte. Por regla general los toreros actuales no ligan faenas, recorren los tercios de la plaza dando la mayoría de ellos pases sueltos, sobre todo cuando el torito no procede de la taumaturgia salmantina o de cualquier otro ganadero alquimista; es decir, toritos que no son dóciles corderillos, solo se ocupan de estirarse y componer la figura, queriendo imitar al gran Manolo, ignorando que de él solo pueden asimilar aquello que está al alcance de cualquier copista. Manolo no fué un torero de ésta o de aquella Escuela, sino propio y rotundo y distinto perfil y de una admirable consecuencia.

—Dispuesto a no dejar respirar al «Gitano», le pregunto, ¿por qué algunos de los imitadores del hijo de nuestro amigo Manuel se atrevieron a desafiar a Manolo? —Inconsciencia, vanidad de toreros hechos al arrullo de propagandas y trust taurinos, que aprovechando el histerismo de los públicos, y no dándose cuenta de que por perfectas que sean sus imitaciones nunca llegarán a ser toreros con personalidad e historia propia.

(Concluirá)

Foro abulense

Niños y pájaros

Dábamos ayer la noticia de haber comenzado en nuestra Provincia, como en toda España, el curso escolar 1953-54. Como bandada de pajarillos acuden los pequeños a las Escuelas nacionales y de Enseñanza Privada. Esta metáfora no es, ni mucho menos, nueva en la Literatura; pero no podíamos sospechar que la relación de movimiento y de alegría fuera tan directa, como para que la Escuela sirva de albergue a los pájaros al tiempo que a los pequeños escolares, negando la triste realidad de antaño expresada en aquella maldición gitana: «Pájaro seas y en manos de niño te veas».

El caso nos lo ha contado el inspector profesional de Enseñanza Primaria don Celestino Minguela. Fué a visitar la escuela de El Arrenal y estando en una de las secciones de aquella Graduada le sorprendió en los ventanales abiertos un constante revoloteo de golondrinas alborotadas, pidiendo fuertemente. Preguntó sobre aquel ruidoso alboroto de los pájaros y el maestro le explicó cómo tenían su nido dentro del edificio escolar donde con plena confianza penetraban; pero aquel día notaban sin duda algo extraño que era la visita de inspección, ni más ni menos. Al fin los pájaros se convencieron de que también el inspector era «maestro» amante de pajarillos y niños, penetraron en el edificio y alimentaron a sus crías...

La educación hace a los niños amantes de todo lo bello que hay en la naturaleza; les hace amigos de los pájaros sin que sea preciso colocar aquél cartel de amenazas del Código de antaño en las Escuelas nacionales.

Y habiendo de educación, sin que por ello se refiera este apartado a Escuelas y Maestros, pues son hechos de la calle con niños tal vez abandonados al arroyo—cuestión de padres y de policía urbana—hemos de recoger aquí la nota del triste espectáculo que ofrecen en la barrida de la Encarnación multitud de pequeños que asaltan a los visitantes del Monasterio teresiano, españoles o extranjeros indistintamente, en petición de limosnas. Bandada de pajarillos éstos, aves de rapiña. Nos han denunciado que hace unos días nueve niños se lanzaron contra una excursión de nueve valencianos llegando a meterles la mano en los bolsillos, penetrando en los locutorios del Monasterio. En fin, algo bochornoso, siendo espectáculo que se repite con frecuencia.

Qué lástima de niños faltos del más elemental respeto social! Hasta ha llegado el mal ejemplo a una pequeña de pocos años que, sin saber hablar apenas, imitando a los pedigueros sin vergüenza, tendió la mano con mucha simpatía, gesto que comprendieron muy bien los excursionistas, obsequiándola espléndidamente.

SE VENDE un armario de cocina seminuevo. Informes en esta Imprenta.

CARTILERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Tres enamoradas» (3).
Gran Cinema.—«Hagan juego» (3).
Teatro Principal.—«La venganza de Aguilá Negra» (3).
Moralidad.—(1) Todos, lucineo niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

Ecos de sociedad

Bautizo

En la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol de esta Ciudad ha recibido las aguas bautismales, imponiéndosela el nombre de Marta María de la Natividad, la primera hija de nuestro buen amigo don Lorenzo Píera Díaz, siendo padrinos su tía doña Teresa Delgado de Conradi y su abuelo don Lorenzo Píera Mayorga. Tanto a los venturosos padres como a abuelos y demás familia nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Han salido para Madrid don Eufasio Juste y familia.

Necrológica

Prevía solemne misa de requiem celebrada en la parroquia de San Juan Bautista de esta capital ha tenido lugar esta mañana la conducción al Cementerio Municipal de los restos mortales de doña Perpetua Colino de Vega, viuda de don Agustín García Morán (q. e. p. d.), que falleció en Plasencia en el día de ayer a los 74 años de edad, actos fúnebres a los que asistió selecta concurrencia. En el pórtico de San Vicente rezó un responso el excelentísimo señor Obispo de Avila La muerte de la respetable señora —siempre bondadosa— ha sido tan ejemplar como su vivir. Pertenece a la finada a una distinguida familia que goza en Avila de grandes afectos. Encomendemos su alma a Dios y reciban nuestro pésame sus familiares, singularmente su hija doña Perpetua e hijo político don Pedro García Rosado.

REPARACION MEDIAS en el día. Entrega a domicilio. Rema tes invisibles, etc. Encargos Viuda F. Grandé y Viuda N. Regalado, Reyes Católicos 15 y 2 Taller Paseo Santo Tomás, 12. 1.º

Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves)

El próximo día 17 comenzarán en este Centro de Enseñanza Media los exámenes para alumnas con asignaturas pendientes de junio.

EMPRESA LA SERRANA SAN SEGUNDO, NUM. 34

Con motivo de las Ferias de Fontiveros, esta Empresa pone un servicio para los días 17 y 18, con salida de Avila, a las diez de la mañana y salida de Fontiveros, a las ocho de la tarde.

La Empresa.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: don Antonio Alfin. Señores: don Antonio Caro García, don Basilio de Castro Martín, excelentísimo señor marqués de Canales de Chozas, don Salvador Cillán, don Arturo Canales, señora viuda de Colina, señora viuda de Casimiro, don Tomás Cardalliaquet.

Donativos recibidos

Don Sebastián de Antonto Martín, 100 pesetas; don Manuel Canales Pascual y señora, 100 pesetas; don Eufemio Rodríguez, en memoria del segundo aniversario de la muerte de su madre (que en paz descanse), 100 pesetas; don Moisés Alonso Maroto, un postre de fruta; don Tomás Cardalliaquet y señora, catorce kilos y medio de carne.

No puede trabajar porque le han robado las herramientas

SANTO DOMINGO DE LAS POSADAS.—De la herrería que en esta localidad tiene el vecino Timoteo Muñoz Domínguez, le desaparecieron las herramientas de trabajo y una buena parte de material, sin que hasta la fecha se tenga conocimiento de quién o quiénes son los autores del robo.

La Guardia Civil trabaja intensamente en esclarecer este hecho que, por el momento ha dejado al citado trabajador sin poder realizar sus tareas cotidianas.

SE ARRIENDAN los pastos de invierno para ovejas de la finca «El Rincón», en el término de Arenas-Candeleda. Cupo 1 000 ovejas. Para tratar: Manuel Escalera, Candelera (Avila).

SE VENDEN 250 ovejas merinas tipo australiano o se cambian por ganado vacuno, con pastos hasta los Santos. Daniel Ortega, San Rafael (Segovia). Teléfono 16

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 16 de septiembre de 1953

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente: Trio de voces: Juanito Compos, Pepe Blanco y Juanita Cuenca; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Información agrícola; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10 15 a 1: Solistas instrumentales: El duende de las murallas, por Maruja Lucas; Diario hablado de Radio Avila; Música de películas; Burladero, radio revista taurina que escribe y presenta P. P. Luis; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Por fin llegó

la deseada lluvia. Sentimos sus «caricias» en las primeras horas de la noche de ayer. No está mal para empezar. Su cortejo obligado ha sido el fresco que disfrutamos.

Registro Civil

Nacimientos.—María Sonsoles Hernández Jiménez, en plaza de San Nicolás 12; Catalino Santo Tomás San Segundo, en Carrera de Santo Tomás 16.

Matrimonio.—Victoriano Díaz Gómez con María Concepción San Segundo y Basó en Santiago.

Defunción.—Sebastián Cerrada Illana de 69 años en Blasco Jimeno 2.

Futbol en Castilla

Primera categoría regional

Clasificación	J	G	E	P	F	C	P
Electrodo..	2	2	0	0	7	1	4
Hispano..	2	2	0	0	10	3	4
Gimnástica	2	1	1	0	4	1	3
Femsa..	2	1	1	0	6	2	3
Alcalá....	2	1	1	0	4	3	3
Boetticher..	2	1	0	1	8	3	2
AVILA....	1	1	0	0	2	1	2
Imperial..	2	1	0	1	4	2	2
Leganes... 2	1	0	1	3	2	2	2
Carabachel.	2	1	0	1	4	4	2
Cetafe....	2	1	0	1	2	3	2
Ferroviana.	2	1	0	1	3	5	2
P. Móvil... 2	1	0	1	7	8	2	2
Segoviana .	2	1	0	1	4	7	2
Tarancón..	1	0	1	0	2	2	1
Victoria... 2	0	0	2	3	6	0	0
Gas.	2	0	0	2	3	9	0
Chamberí..	2	0	0	2	1	8	0
Vallecaña..	2	0	0	2	0	7	0

KALEIDOSCOPIO

(Viene de 3.ª página)
es buena señal; anuncia que al día siguiente brillará el sol. Asimismo el petirrojo, si al anochecer se posa sobre la rama extrema de un árbol, anuncia buen tiempo para el día siguiente.

Los observadores agudos pueden deducir conclusiones valiosas del comportamiento de las gallinetas o chochas. Según su modo de construir los nidos, el tiempo puede pronosticarse para varias semanas; pues su instinto las induce a construirlos a tal altura por encima del agua que no queden perjudicados por ésta. Así, pues, el construirlos a muy poca altura sobre el nivel del agua revela que no subirá gran cosa antes de terminar el periodo de la incubación; es decir que seguirá una temporada más bien seca.

Las abejas no vuelan lejos cuando se acerca una tempestad. Las hormigas se entierran a gran profundidad cuando presentan una larga temporada de calor. La araña se dedica a hilar su tela antes de caer la lluvia. El gato casero se muestra especialmente inquieto y vivo al acercarse la tormenta; ello se explica probablemente por la notable capacidad de su piel de electrizarse.

El asno rebuzna continuamente cuando se aproxima una tempestad. Si las vacas se acuestan por la mañana, habrá lluvia, sin falta. Al amenazar tormenta, se ponen muy inquietas, corren de un extremo del pasto al otro y parecen chocar con obstáculos completamente imaginarios.

Si las ovejas vuelven la cabeza hacia el viento, habrá buen tiempo. Asimismo se muestran extraordinariamente animadas antes de una tempestad. Hasta el cerdo, por lo general tan apático, aparece malhumorado cuando amenaza la lluvia. Los pavos reales dan gritos y las palomas vuelven temprano a su palomar para no mojarse.—SPA.

Ante las fiestas de la Santa

¿No responden los comerciantes e industriales?

En la tarde de ayer volvió a reunirse la Comisión de festejos nombrada por la Cámara de Comercio e Industria abulense.

Muchos fueron los asuntos que se trataron, algunos de ellos de verdadero interés, pero entre los componentes de la citada Junta existía un manifiesto descontento ya que, según parece, es este año uno de los que menos recaudación se lleva hecha y se tienen serios temores de que no se lleve ni a una cifra discreta.

La Comisión ante esta apatía, se encuentra ante el serio problema de no poder ir perfilando ya sus festejos, que en verdad, y según los proyectos, eran verdaderamente extraordinarios.

Suponemos que los comerciantes e industriales abulenses depositarán al fin su confianza y su dinero en estos entusiastas compañeros que se han prestado para tan ardua labor, y que al fin contribuirán a que el día del Comercio en las próximas fiestas de Santa Teresa de Jesús, tenga al menos el mismo esplendor que años anteriores.

Entretanto, hacemos votos por la más satisfactoria solución a todos estos pequeños escollos surgidos, rogando a los organizadores no cesen en su empeño, ya que todos debemos contribuir.

Alcaldía Nacional de Peguerinos (Avila)

Anuncio de subasta de maderas
En el B. O. de esta provincia del día 10 del mes en curso, aparece subasta de 495 pinos con un volumen de 120,066 m. c. de madera de pino procedente del monte 80 del catálogo de esta provincia, y propios de este municipio.

Precio base de licitación el de 36.941,90.

Precio índice el de 55.412,86 pesetas.

La subasta tendrá lugar a las 12 horas del día 23 de este mes y se admiten pliegos hasta el día anterior.

Deberá constituirse una fianza provisional de 1 662 38 pesetas. Peguerinos 11 septiembre 1953.

En la tarde de ayer volvió a reunirse la Comisión de festejos nombrada por la Cámara de Comercio e Industria abulense.

Y ahora un poco al margen de lo que hemos tratado. ¿Qué tal van los demás festejos? Tenemos entendido que se trabaja con toda celeridad en la confección del programa. ¿Habrá carteles de otros en él? De todas formas hay que tener muy en cuenta que las fechas pasan con mayor rapidez de la que quisieramos y que estamos a muy pocas del comienzo de las fiestas.

Queda suspendida la importación de huevos

Hay abundante mercado nacional

MADRID.—Información de la D. G. P. El aumento de la producción nacional de huevos, que determina el normal restablecimiento del mercado y el almacenamiento de importantes cantidades, constituyendo depósitos de reservas en cámaras superiores a las de otros años, juntamente con la adquisición y almacenamiento que la Comisaría General de Abastecimientos está llevando a cabo a través de las granjas avícolas, operaciones de compra que continúan, a 18 pesetas docena, aconsejan la supresión inmediata de las importaciones de este artículo, que han sido suspendidas mientras las circunstancias favorables se mantengan.

(Viene de 1.ª página)
tores, después del prolongado verano de sequía.

Nieva en el Canadá

Y aunque nos dé un poco de envidia, no podemos por menos de registrar una gran nevada que durante veinticuatro horas ha caído sobre la provincia de Ontario, en el Canadá. Lo curioso es que esta nevada ha seguido a una ola de calor sofocante.

La nieve ha bloqueado las carreteras, pues ha alcanzado un gran espesor



Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, íonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

ANUNCIO DE SUBASTA

El próximo día 26 de los corrientes, a las diez horas y en los locales de esta Delegación Provincial, se celebrará la segunda y última subasta autorizadas por la Superioridad, de los muebles y enseres sobrantes en la misma.

Referido mobiliario, se saca a subasta por artículos separados, sin formación de lotes, y rebajados en un 25 por 100 el tipo de licitación de la subasta anterior.

El mobiliario, relación del mismo y condiciones para tomar parte en la subasta, pueden ser examinados en la Secretaría de estos Servicios Provinciales, desde las 12.30 a las 13.30 horas, siendo requisito imprescindible para tomar parte en la misma, que los presuntos licitadores presenten sus peticiones en sobre cerrado hasta la víspera de celebración del acto, indicando los artículos anunciados para su venta sobre los que desean pujar.

El importe del presente anuncio en el B. O. de la Provincia y EL DIARIO DE AVILA, correrá a cargo de los adjudicatarios en la parte proporcional que les corresponda.

Avila, 14 de septiembre de 1953—El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Ferias en Navarredonda

Los días 15, 16 y 17 del actual mes de septiembre se celebrará en esta villa la acreditada y tradicional feria de ganados de todas clases, libre de impuestos.

TRATANTES-GANADEROS, no dejéis de asistir a esta feria en la que hallareis toda clase de facilidades.

Así mismo visitad y concurrir con vuestros ganados a los mercados que se vienen celebrando el día 28 de cada mes.

EL ALCALDE,
MANUEL DIAZ.